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注意事项 

 

关于本报告资料 

本报告由青叶浩勤集团编制。 

 

本报告的主要目的 

本报告仅以向您提供国家及各地方政府发布的最新法律法规和相关政策当中有可

能对在华企业的日常经营活动产生重大影响的重要法律法规和相关政策的主要内

容及其影响， 介绍各企业所采取的主要措施等最新信息为主要目的。对于除上述

目的以外的其他目的而使用本报告的， 对其所造成结果，青叶浩勤集团概不负责。 

 

免责事项 

1.本报告内容仅供您参考，并不是对任何法律、财会或税务等问题所进行的详细解

释、说明或解决方案。 

2.对本报告中所涉及的法律法规及相关政策的最新变化，青叶浩勤集团并不负有跟

踪报告的义务。 

3.法律法规的相关解释、某政策的具体应用及其影响等，往往根据个别案件的具体

情况而不同，因此，建议您采取相应措施之前向专业人士进行业务咨询。 

 

青叶浩勤集团： 

 

香港：香港湾仔港湾道 30 号新鸿基中心 3 楼 

电话：（852）2802 1092        传真：（852）2850 7151 

广州：广州市体育西路 109 号高盛大厦 12 楼 B 室 

电话：（86-20）3878 5798      传真：（86-20）3878 5337 

北京：北京市朝阳区建国门外大街甲 24号东海中心 605室 

电话：（86-10）6522 8158      传真：（86-10）6512 7168
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境外投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税 

【背景】 

近年来，中国出现了不少外资撤离，为提高吸引外资的竞争力，进一

步鼓励境外投资者持续扩大在华投资，财政部、税务总局、国家发展

改革委、商务部联合发布了《关于境外投资者以分配利润直接投资暂

不征收预提所得税政策问题的通知》（以下称《通知》）。 

【影响】 

《通知》对境外投资者暂不征收预提所得税的条件、享受优惠的程序

和责任、后续管理、部门协调机制、不再符合政策条件的税务处理、

特殊事项和执行时间作了具体规定。《通知》的发布为外商投资企业

长期发展创造了更好的环境，有助于提高中国吸引外资的竞争力，进

一步鼓励境外投资者持续扩大在华投资。 

【主要内容】 

一、境外投资者享受暂不征收预提所得税需满足的条件 

1、  直接投资的形式，包括境外投资者以分得利润进行的增资、新

建、股权收购等权益性投资行为，但不包括新增、转增、收购

上市公司股份（符合条件的战略投资除外） 

2、  用于投资的资金（资产）必须直接划转到被投资企业或股权转

让方账户，不得中间周转。 

3、  必须是直接投资鼓励类投资项目，是指被投资企业在境外投资

者投资期限内从事属于《外商投资产业指导目录》中所列的鼓

励外商投资产业目录，或《中西部地区外商投资优势产业目录》。 

二、应进行税收申报 

境外投资者符合《通知》规定条件的，应按照税收管理要求进行申报

并如实向利润分配企业提供其符合政策条件的资料。利润分配企业经

适当审核后认为境外投资者符合本通知规定的，可暂不按照企业所得

税法第三十七条规定扣缴预提所得税，并向其主管税务机关履行备案

手续。 
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三、实施日期 

《通知》明确，暂不征税政策自 2017 年 1 月 1 日起执行，即境外投

资者在 2017 年 1 月 1 日（含当日）以后取得的股息、红利等权益性

投资收益可适用本通知。境外投资者按照《通知》规定可以享受暂不

征收预提所得税政策但未实际享受的，可在实际缴纳相关税款之日起

三年内申请追补享受该政策，退还已缴纳的税款。 

 

【法规链接】  

《关于境外投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税政策问题的通知》

http://www.chinatax.gov.cn/n810341/n810755/c2988726/content.html 

 

http://www.chinatax.gov.cn/n810341/n810755/c2988726/content.html

